



//Перед фактом

### ВОДНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Продолжается очистка водоемов в Челябинской области.

стр. 2>>



//Актуально

### ЖИЛЬЁ В ПРИРОСТЕ

Ушедший год оказался богатым на строительные рекорды.

стр. 2>>



//Автотаймер

### ЕЗДИМ ЗИМОЙ

Езда на автомобиле в зимнее время имеет свои особенности.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК,  
17 января 2012

№ 4  
(21412)

Издаётся с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Город примет «Гвардию»



Подписывается трехстороннее соглашение.

### Тема дня

//Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

В Магнитогорске в наступившем году особое внимание уделяют системе патриотического воспитания молодежи и поддержке ветеранских движений.

Об этом свидетельствует трехстороннее соглашение, подписанное вчера в кабинете главы города Евгения Тефтелева. Под документом свои подписи поставили Евгений Тефтелев, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов и председатель совета областной общественной организации военно-патриотических клубов, ветеранов боевых действий, военнослужащих запаса «Гвардия» Олег Бикбусунов. Организацию, которую возглавляет Олег Тимирханович, существует уже

более двадцати лет. И если первоначально она объединила молодежь в клубы на базе военной части в Карталах, то теперь, спустя почти два десятка лет, значительно расширила сферу влияния. Работу «Гвардии» по достоинству оценил и губернатор Челябинской области, а в начале этого года решением областного совета штаб общественного формирования был переведен в Верхнеуральск. У организации достаточно широкие полномочия, цель – объединить в одну сеть молодежные клубы и кружки. Так, по данным Олега Бикбусунова, только в Магнитогорске на сегодняшний день существуют 34 организации, главным направлением деятельности которых является патриотическое воспитание молодежи. Под крылом «Гвардии» появится возможность не только проводить объединенные мероприятия (сборы, фестивали, слеты и т.д.), но и создать систему целевого финансирования. Средства на организацию военно-патриотического воспитания молодежи в основном идут из областной

казны, соответствующие программы находятся под контролем губернатора Михаила Юревича. Однако наша городская казна также готова вложиться в социально важные направления воспитания подрастающего поколения.

– Это своего рода новый толчок в патриотическом воспитании наших граждан, – сказал глава города Евгений Тефтелев после процедуры подписания трехстороннего соглашения, – это не формальное подписание деловых бумаг, а перспективное дело с последующим реальным результатом.

Ведь от того, какие средства сегодня город вложит в благополучие своих жителей, во многом зависит его процветание, его будущее, считает градоначальник. К тому же впереди нас ждет один из главных мужских праздников – 23 февраля, где ветеранам войны, боевых действий, труженикам будет что рассказать будущим поколениям, а подрастающая смена всегда сможет извлечь уроки настоящей жизни из подобных встреч.

### Новости

#### Новые маршруты

Магнитогорцы смогут доехать до Екатеринбурга и Санкт-Петербурга прямым поездом.

С 5 февраля до Екатеринбурга начнет курсировать новый поезд – по вторникам, четвергам и воскресеньям в 21.05 по местному времени. Время в пути – чуть более 12 часов. Из Екатеринбурга в Магнитку можно будет уехать по понедельникам, средам и пятницам в 19.30. В конце февраля в расписании магнитогорского вокзала появится еще один новый железнодорожный маршрут – до Санкт-Петербурга.

#### В пределах нормы

На городских водозаборах зарегистрировано падение уровня воды.

Снижение уровня воды носит плановый характер и спрогнозировано специалистами. На данный момент город потребляет ежедневно 154-155 тысяч кубометров воды, что является нормой и позволяет насытить скважины безболезненно. Такая ситуация сохранится до апреля-мая, далее для поддержания скважин в нормальном состоянии может быть включена переброска воды по введенному в конце осени водоводу, соединяющему 10 насосную станцию и Малокизильский водозабор.

#### Под историческим флагом

Наступивший год в стране объявлен Годом российской истории.

Соответствующий Указ подписал президент России. Министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов в связи с этим велел внести поправки в планы работы образовательных учреждений. Одно из наиболее значимых событий наступившего года – 200-летие Отечественной войны 1812 г. Кроме того, с 2012 года начнут празднование зарождения государственности России, отметят 400-летие ополчения Минина и Пожарского – День народного единства.

#### Вносим уточнение

В выпуске газеты за субботу, 14 января, в выходных данных следует читать: «Суббота, 14 января». Приносим свои извинения за допущенную неточность.

### ЦЕНТР ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ

принимает личные сбережения физических лиц и свободные средства от юридических лиц (от 11% до 18% годовых) сроком от 3-х до 24-х месяцев с ежемесячной капитализацией.

Г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 138

(Центр финансовой помощи)

8(3519): 42-27-27, 8-919-330-64-45

Под контролем министерства финансов

### Письмо дня

## В удобное время

//Наталья КОЗЯКОВА

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Я являюсь постоянным пользователем услуг многофункционального центра. Так складываются жизненные обстоятельства, что к специалистам приходится обращаться регулярно, буквально ежедневно. Много времени уходит у меня на подготовку к посещению МФЦ, и хотелось бы реально сократить эту процедуру. Слышала, что на сайте МФЦ то ли открыта виртуальная приемная, то ли ведется предварительная запись на посещение. Подскажите, как воспользоваться данным ресурсом?

#### Комментарий

На официальном сайте многофункциональных центров: [www.magmfc.ru](http://www.magmfc.ru) работает достаточно удобный интерфейс, управляя которым, посетитель сможет найти нужный для него ответ или задать вопрос специалистам. Из новшества особое место на ресурсе занимает колонка предварительной записи (на главной странице в правом верхнем углу экрана), выбрав из предложенных необходимый МФЦ и направление вопроса, посетители выбирают удобную для них дату и время. Затем следует простая регистрация для права получения виртуального талона. Отметим, что вся процедура занимает не более пяти минут.

### Эхо праздника

## Веселились от души

В Магнитном детском доме Агаповского района для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в зимние каникулы прошел ряд увлекательных мероприятий.

Конечно, все они были посвящены Новому году. Дети побывали в Магнитогорском драмтеатре им. А.С. Пушкина на губернаторской елке, где стали участниками новогоднего представления. Кроме того, в самом детском доме сотрудники Дома пионеров и школьников организовали для ребят праздник «Чудеса под Новый год». Воспитанники пели и танцевали у новогодней елки, играли вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и Зимушкой. Но самым большим подарком для детей стали пять ноутбуков.

Приняла участие в поздравлении ребят и депутат ЗСО Марина Шеметова, пригласив воспитанников детского дома в кинотеатр «Партнер» на просмотр мульт-

фильма «Смешарики» в формате 3D. Перед показом ребята разыгрались в интермедии у елки вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и Дракошей.

Для старших воспитанников новогодний праздник прошел в шуточно-занимательной форме. Дети познакомились с восточным гороскопом, запускали «Змея» и с радостью принимали участие в конкурсах.



### Всяко-разно

#### 17 января – день рождения НТВ.

В этот день в советской России официально отменена смертная казнь (1920); в Нью-Йорке состоялся первый джазовый концерт (1944); в Аризоне (США) открыт самый большой в мире кактус – высотой 17 м 65 см (1988).

#### Знаете ли вы, что...

...время от времени над какой-либо из швейцарских тюрем поднимается белый флаг. Это означает, что в этой тюрьме нет ни одного заключенного.

#### Улыбнитесь!

Не демонстрируйте людям свое счастье – не отравляйте им жизнь!



#### Языком цифр

Около 4 200 новобранцев отправил в Российскую армию Челябинская область в осеннюю призывную кампанию-2011 г. Таким образом, государственное задание было выполнено областью на сто процентов.

### Погода



18 ЯНВАРЯ

Переменная облачность, без осадков.  
Ветер: южный, 2-7 м/сек.  
Температура: ночь -17° -22°, день -12° -17°.

Магнитные бури в январе: 21, 23, 25, 26, 30, 31.

## Новости

## Приоритетные направления

Глава города рекомендовал ключевым управлениям подвести итоги года и подготовить отчеты.

Во всех трудовых коллективах, имеющих отношение к горадминистрации, в ближайшее время должны пройти совещания с обязательным подведением итогов 2011 года. Приоритетными направлениями должны стать темы устройства в детские сады, расширения мест в дошкольных учреждениях. Особо следует уделить внимание вопросам режима экономии. «Важно сделать упор на эффективное расходование средств», — уточнил Евгений Тефтелев.

## Реальное обновление

77-летие магнитогорского трамвая отметят выходом на маршруты нового транспорта.

18 января муниципальное предприятие отметит эту значимую для города дату. Как рассказал руководитель «Маггортранспорта» Александр Виноградов, к этому сроку на улицах города начнут курсировать новые автобусы «Хундай», приобретенные в конце прошлого года. Три комфортабельных автобуса уже готовы выйти на улицы. По каким маршрутам они начнут курсировать, будет сообщено в ближайшее время.

## Бэби-бум

Он зафиксирован в Правобережном районе.

По данным руководителя администрации Правобережного района Надежды Ефремовой, в 2011 году родился 1461 ребенок. Более 1200 пар зарегистрировали брак, расторгли отношения почти 800 человек (меньше, чем в 2010 году). Пять малышей отправились из социальных учреждений в новые семьи, еще 187 жителей приняли отцовство. 47 человек выразили желание поменять имя.

## Мужская профессия

ОМОН приглашает на службу сильных и выносливых мужчин.

На конкурсной основе открыт прием на службу в ОМОН ГУ МВД России по Челябинской области (дислокация в Магнитогорске). Требуется физически развитые, крепкие, сильные, выносливые мужчины (приветствуется наличие спортивных разрядов), возраст до 30 лет, обязательное прохождение службы в ВС РФ (желательно в спецподразделениях), здоровые (без медицинских ограничений), образование не ниже среднего, рост не ниже 175 см. Подробности по тел.: 21-10-14, 21-59-81.

## «Миссис Урал»

Красавица Магнитки приглашают на конкурс.

Принять участие в этом состязании могут жительницы Уральского федерального округа, имеющие детей. Заявки уже принимаются на сайте [www.missisural.ru](http://www.missisural.ru). Здесь же можно посмотреть все фото и видеорепортажи с прошлогоднего конкурса, а также узнать самые свежие новости. Участники ждут мастер-классы, занятия по актерскому мастерству, хореографии, стилю, макияжу, тренировки в фитнес-центре и, конечно же, фееричные вечеринки. Финал состоится 29 апреля.

## Премьера в области

Магнитогорская хоровая капелла исполнит в Челябинске оперу «Христос».

8 февраля в концертном зале им. Прокофьева состоится челябинская премьера духовной оперы Антона Рубинштейна «Христос». Она прозвучит в исполнении Магнитогорской государственной академической хоровой капеллы им. С. Г. Эйдинова (художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель искусств России Надежда Иванова) и тюменского камерного оркестра «Камерата Сибири» под управлением заслуженного деятеля искусств России Антона Шароева.

## На приз «Медвежонка»

На Банном пройдут состязания для детей.

Соревнования в слаломе и слаломе-гиганте соберут детей 11 лет и младше. В них принимают участие дети начальной подготовки, которые должны будут самостоятельно пройти трассу. Обязательное условие — наличие страховки и допуск врача.

## «Серебро» и «бронза»

С медалями вернулись воспитанники СДЮСШОР №8 по дзюдо с турнира среди молодежи.

В одной из весовых категорий — до 73 килограммов — бронзовую медаль добыл Антон Пестерев (спортивный клуб «Север», тренер А. Плотников). Валерия Давыдкина (спортклуб «Цунами», тренер С. Шербинин) завоевала серебряную медаль в весе до 78 килограммов. Турнир стал последней пробой сил перед стартовавшим в начале февраля в Екатеринбурге первенством Урала, где будут распределяться путевки на первенство страны.

## Дышите свободно

С 20 января в городе стартует программа под таким названием.

Курс направлен на изменение мышления, стиля питания, повышение физической активности и улучшение качества жизни курильщика в целом. Отметим, что в прошлом году около 200 магнитогорцев расстались со своим «дымным прошлым» на таких курсах. В новом году посетить их смогут все желающие. Они пройдут с 20 по 27 января с 19 часов ежедневно в читальном зале городской библиотеки по адресу: ул. Советской Армии, 23.

## Перед фактом

## Водные процедуры

Продолжается очистка водосемов в Челябинской области.

Губернатор Челябинской области Михаил Юревич утвердил перечень мероприятий по охране и защите водных объектов региона. В их число вошли работы по очистке городского пруда в Златоусте и реки Уй в Троицке от иловых отложений. Средства, предусмотренные на эти цели, будут выделены в виде субвенций из федерального бюджета в бюджет Челябинской области, сообщили в пресс-службе челябинского губернатора.

Более 200 лет златоустовский городской пруд используют как место отдыха. За это время в водоеме накопилось значительное количество ила, превратившего водоем в болото. Когда сбрасывается вода, образуется мелководье. При дальнейшем заполнении пруда водой на этих участках происходит гниение кустарников и водной

растительности, и в результате начинается развитие болезнетворных микроорганизмов.

«Это, разумеется, сказывается на качестве воды. Кроме того, возникает дефицит кислорода, что может привести даже к замору рыбы. Поэтому возникает необходимость очистить эти иловые отложения», — отметила и.о. начальника отдела предупреждения вредного воздействия вод министерства по радиационной и экологической безопасности Татьяна Максимова.

Очистку златоустовского пруда начали в 2010 году. За два года на эти цели израсходовано около 35 млн. рублей, вывезено 112 тысяч кубометров илистых отложений. В 2012 году из федерального бюджета направлено более 7 млн. рублей.

Еще одним значимым объектом стал источник питьевого водоснабжения Троицка. Для улучшения качества воды в 2011 году началась расчистка русла реки у водозабора.



Идет расчистка златоустовского городского пруда.

В 2012 году на продолжение работ направлено 14 миллионов рублей. К концу года предполагается расчистить русло на протяжении одного километра.

Также на 2012 год заплани-

вано определение четких границ водоохранной зоны и прибрежной полосы реки Урал, что позволит более эффективно обеспечивать защиту водоема и контролировать его состояние.

## Обратная связь

## Из первых уст

Градоначальник оценил работу служб «горячей линии»

Евгений Тефтелев в личном блоге прокомментировал проблемные вопросы, возникшие вокруг двух наиболее острых тем города — жилищно-коммунального хозяйства и системы водоснабжения.

«В последнее время пошли какие-то странные разговоры, непонятно откуда взявшие свое начало, которые создают беспокойство среди горожан. По порядку.

**Вода.** Давно мы не касались этой темы. Слава Богу, благодаря общим усилиям в прошлом году преодолели на многие годы кризисную ситуацию в системе водоснабжения. Без хвас-

товства, работа была проделана колоссальная. Построили и водозаборную насосную станцию в районе Верхнекизильского водозабора в пойме реки Урал, и напорный водопровод протяженностью более десяти тысяч погонных метров! Запустили, проверили, законсервировали. Так нашлись скептики, сомневающиеся в его необходимости. Я гарантирую всем обеспокоенным: водовод в экстренной ситуации свою роль сыграет. Пока мы продолжаем рационально расходовать воду, и это результат совместной работы администрации, муниципальных предприятий и жителей города.

**ЖКХ.** Пожалуй, самое серьезное и сложное направление в работе. Ко мне в блог приходят

жалобы, на личном приеме тоже неоднократно уже говорили: людям приходят квитанции с неправильными расчетами. Сегодня уже дал поручение проследить, так сказать, откуда ноги растут, разобраться немедленно. На этой почве пошли разговоры о том, что мы повысили тарифы на коммунальные услуги. Еще раз подчеркиваю красной строкой: никакого повышения тарифов ни по одному направлению нет и не будет!»

Евгений Тефтелев остался недоволен и городскими службами «горячих линий». Об этом он сообщил на аппаратном совещании руководителям всех муниципальных предприятий, в которых организована такая работа. По словам градоначальника, «бездушных специалистов необходимо менять, поскольку основная задача такого сотрудника — выслушать и компетентно разъяснить людям интересующие их вопросы, а не отбиваться общими фразами».

## Актуально

## Жильё в приросте



// Валентина СЕРДИТОВА

Ушедший год оказался богатым на строительные рекорды.

Так, по данным пресс-службы министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области, в 2011 году в области построили на 20 процентов больше жилья, чем годом ранее. В рамках реализации областной целевой программы «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» ввод в эксплуатацию жилья

в регионе составил 1 млн. 318 тыс. квадратных метров, почти третья часть приходится на ввод индивидуального жилья.

Рынок жилстроительства оживает. Напомним, в 2010 году в Челябинской области было сдано в эксплуатацию 1 млн. 100 тыс. квадратных метров жилья. Тем самым был выполнен контрольный показатель на 2011 год, утвержденный Министерством регионального развития Российской Федерации для Челябинской области, — следует из

сообщения пресс-службы областного ведомства.

Лидерами среди муниципальных образований региона по объему ввода жилья в 2011 году стали четыре городских округа и столько же муниципальных районов. Так, среди городов областного подчинения отличились Магнитогорск со 101,7 тысячи квадратных метров, Копейск (62 тыс. кв. м) и Миасс (48,7 тыс. кв. м). Среди муниципальных районов лидируют Сосновский район (83,5 тыс. кв. метров), Красноармейский (12 тыс. кв. метров), Катав-Ивановский (9,2 тыс. кв. метров) и Кизильский район (2,9 тыс. кв. метров).

Отметим, что Челябинская об-

ласть стала первым регионом России, воплотившим в жизнь идею возведения доступных по цене квартир-студий площадью от 26 квадратных метров в микрорайоне «Парковый», строительство и реализацию которых в южноуральской столице осуществляет Южно-Уральская корпорация жилищного строительства и ипотеки. Нельзя не отметить, что значительно вырос уровень оформления кредитов на покупку жилья. Так, по данным ЮУ ЮКСИ, в 2011 году кредитными организациями Челябинской области на приобретение и строительство жилья выдано 13 тысяч 155 ипотечных кредитов на сумму 11 млрд. 546,89 млн. рублей.

Объем снесенного жилья, признанного непригодным для проживания, в 2011 году составил 93 тыс. квадратных метров, переселено 2,2 тыс. семей.

**Михаил ЮРЕВИЧ, губернатор Челябинской области:** «В настоящее время нужно наращивать темпы строительства. Для этого необходимо принять меры, снижающие себестоимость, и в первую очередь — подключения к инженерным сетям. Мы занимаемся этим вопросом, и в нынешнем году в Челябинской области ожидается резкое увеличение объемов строительства. Индустрия будет загружена на 100 процентов, что, в свою очередь, создаст новые рабочие места и увеличит налоговые поступления в бюджет».

## Подробно

## «Золотая пятёрка»

// Ольга ЮРЬЕВА

Торгово-промышленная палата города подвела бизнес-итоги прошедшего года.

## Сенсация

Количество претендентов на национальной премии «Золотой Меркурий» в номинации «Лучшее предприятие-экспортер в сфере промышленного производства» в 2011 году оказалось рекордно высоким. Среди победителей впервые за восемь лет проведения конкурса заслуженно оказалось предприятие нашего города — ООО «Огнеупор». В тридцатку лучших, определяемую по итогам всероссийской борьбы, предприятия региона входили не раз. В 2007 году награды в специальной номинации удостоивались и сама Челябинская область как лучшая область с наиболее благоприятными условиями для развития российского предпринимательства. Однако завоевать главный приз состязаний до настоящего времени не удавалось никому.

## Контакты

Идея проведения встречи деловых кругов Башкортостана с представителями бизнес-сообщества Магнитки родилась год назад. Тогда, в ходе поездки магнитогорской делегации в Республику Башкортостан, было сказано о том, что множество возникших в процессе общения взаимовыгодных проектов и идей требует более тщательных обсуждений и проработки. И потому основной целью недавнего визита в наш город представителей

Торгово-промышленной палаты РБ и руководства республики стали знакомство с инфраструктурой поддержки малого и среднего предпринимательства Магнитогорска, обмен опытом, поиск новых партнеров и расширение торгово-экономических связей между двумя регионами. Главным итогом встреч на магнитогорской земле стало подписание соглашений о сотрудничестве между МТПП и ТПП РБ, а также между Торгово-промышленной палатой Башкортостана и МГТУ.

## Перспектива

НПО «БелМаг» отметило 15-летний юбилей. Продукция предприятия начиная с 2000 года регулярно удостоивается российских и международных наград. В октябре 2011-го после одобрения АВТОВАЗом начались серийные поставки на конвейер рулевых тяг с наружными наконечниками новой конструкции для автомобилей LADA Granta и LADA Kalina. В конце года по итогам конкурса «100 лучших товаров России» продукция «БелМага» (шаровые опоры серии «Конвейерная») удостоилась престижной награды в номинации «За достижение высоких результатов в улучшении качества и безопасности отечественных товаров».

## Масштаб

Активное строительство объектов будущего Нагайбакского птицекомплеса многопрофильного агрохолдинга «СИТНО» стартовало в начале лета 2011 года. Сданы в эксплуатацию

два птичника в Балканах. Сегодня продолжается монтаж оборудования остальных птичников этой площадки.

На очереди — пуск инкубатория в поселке Остроленском и цеха убой в Фершампенуазе. Корма Нагайбакская птицефабрика будет тоже производить сама. Для этого в поселке Буранном спроектирован комбикормовый завод.

Пуск производства позволит обеспечить южноуральцев 1200 дополнительными рабочими местами, значительно улучшить качество жизни на селе, уменьшить отток кадров из деревни в город.

Михаил Юревич, губернатор Челябинской области, отметил: «В последние годы в числе приоритетов оказалось и сельское хозяйство. У нас три больших инвестиционных проекта по птицефабрикам. Благодаря их реализации Челябинская область уже в будущем году выйдет на второе место в России после Белгородской по производству мяса птицы».

## Креатив

Этот проект можно назвать не только самым необычным, но и самым неожиданным. Началось все с давно отработанной идеи провести в рамках III Международного фестиваля альтернативного искусства ANEVA традиционный мастер-класс по макияжу и боди-арту. В итоге был поставлен спектакль в жанре «музыкальный мейк-апа» — «Бременские музыканты». Участники — работники предприятий индустрии красоты и сферы бытового обслуживания, риэлторы и артисты местных музыкальных групп. В «синтетическом» жанре мейк-апа самодельные артисты достойно выступили в непривычных для себя амплуа.



